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I. Trắc nghiệm:

MÃ ĐỀ 1
	1.C
	2.A
	3.B
	4.B
	5.A
	6.D
	7.B
	8.C
	9.A
	10.B

	11.A
	12.C
	13.A
	14.D
	15.C
	
	
	
	
	


MÃ ĐỀ 2
	1.B
	2.D
	3.C
	4.B
	5.D
	6.B
	7.C
	8.B
	9.A
	10.D

	11.A
	12.C
	13.A
	14.C
	15.D
	
	
	
	
	


MÃ ĐỀ 3
	1.D
	2.C
	3.A
	4.C
	5.D
	6.A
	7.D
	8.A
	9.B
	10.D

	11.C
	12.B
	13.C
	14.B
	15.D
	
	
	
	
	


MÃ ĐỀ 4
	1.A
	2.B
	3.D
	4.C
	5.B
	6.A
	7.D
	8.A
	9.C
	10.A

	11.B
	12.D
	13.C
	14.B
	15.A
	
	
	
	
	


II. Tự luận:
MÃ ĐỀ 1, 3

	Bài 
	Đáp án
	Điểm

	Bài 1

(2 điểm)


	1) Từ tập 
[image: image1.wmf]{

}

1;2;3;4;5;6;7

A

=

 , tìm số cách lập một số tự nhiên:

a) (0,75 điểm) Có bốn chữ số đôi một khác nhau. 
b) (0,5 điểm) Có ba chữ số đôi một khác nhau, là số lẻ và luôn có mặt chữ số 2. 

	
	a) Gọi số cần tìm là 
[image: image2.wmf]()
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¹¹¹



[image: image3.wmf]aA

Î

: 7 cách chọn


[image: image4.wmf]{
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Î

: 6 cách chọn


[image: image5.wmf]{
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Î

: 5 cách chọn


[image: image6.wmf]{
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dAabc

Î

: 4 cách chọn

· Có 7.6.5.4=840 (số) thỏa YCBT.

b) Gọi số cần tìm là 
[image: image7.wmf]()
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Vì là số lẻ nên 
[image: image8.wmf]{

}

1;3;5;7

c

Î

: 4 cách chọn

Xếp chữ số 2 vào 2 vị trí còn lại có 2 cách xếp.

Chọn chữ số còn lại từ 
[image: image9.wmf]{

}

\2;

Ac

: 5 cách chọn.

· Có 4.2.5 = 40 (số) thỏa YCBT.


	0,25

0,25

0,25

0,25

0,25

	
	2) (0,75 điểm)Bạn Lan đến nhà sách X để mua một món quà tặng sinh nhật bạn gồm 1 cây bút và 1 cuốn vở. Biết nhà sách X có 4 loại bút khác nhau và 3 loại vở khác nhau. Hãy vẽ sơ đồ hình cây thể hiện số cách chọn một món quà của bạn Lan. 

	
	Kí hiệu:

- Bốn loại bút khác nhau gồm: B1; B2; B3; B4.
- Ba loại vở khác nhau gồm: V1; V2; V3.
[image: image10.png]




	0,25

0,25

0,25

	Bài 2

(2 điểm)


	a) (0,75 điểm) Một nhóm có 10 học sinh trong đó có 6 học sinh nam. Tìm số cách chọn 4 học sinh trong đó có đúng 3 học sinh nam.

	
	 Số học sinh nữ là 4                                           

Chọn 3 hs nam có 
[image: image11.wmf]3

6

C

 và chọn 1 hs nữ có 
[image: image12.wmf]1

4

C

 cách.      

Vậy số cách chọn 4hs có đúng 3hs nam là 
[image: image13.wmf]31

64
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 cách.  


	0,25

0,25
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	b) (0,75 điểm) Một đề kiểm tra thường xuyên môn Toán lớp 10 gồm có 5 câu được chọn từ: 15 câu thông hiểu, 10 câu vận dụng thấp và 5 câu vận dụng cao. Một đề kiểm tra được gọi là tốt nếu trong đề kiểm tra có cả ba loại mức độ, đồng thời số câu vận dụng cao không vượt quá 1 câu. Tìm số cách lập được một đề kiểm tra tốt. 

	
	TH1: 1VCD, 2VDT, 2TH  có    
[image: image14.wmf]122
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TH2: 1VCD, 1VDT, 3TH  có    
[image: image15.wmf]113

51015

..22750

CCC
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TH3: 1VCD, 3VDT, 1TH  có    
[image: image16.wmf]131

51015

..9000
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Vậy có 23625+22750+9000=55375 Cách                                            
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0,25

0,25

	
	c) (0,5 điểm) Khai triển nhị thức:
[image: image17.wmf]4
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[image: image18.wmf]234
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[image: image19.wmf]4432
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	Bài 3

(1 điểm)
	Trong mặt phẳng Oxy, cho 3 vectơ 
[image: image20.wmf](
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[image: image21.wmf](
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;
[image: image22.wmf](

)

2;0

c

=

r

.

  a) (0,5 điểm) Tìm tọa độ của 
[image: image23.wmf]2.
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  b) (0,5 điểm) Hãy phân tích vectơ 
[image: image24.wmf]c
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 theo 2 vectơ 
[image: image25.wmf]a
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 và 
[image: image26.wmf]b
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	a) 
[image: image27.wmf](
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[image: image28.wmf]2(6;4)
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b) Giả sử 
[image: image29.wmf]cmanb
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, ta có: 
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Vậy 
[image: image31.wmf]23
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	Bài 4

(1,5 điểm)
	Trong mặt phẳng tọa độ 
[image: image32.wmf]Oxy

, cho tam giác 
[image: image33.wmf]ABC

 có 
[image: image34.wmf](

)

2;3

A

,
[image: image35.wmf](
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,
[image: image36.wmf](
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a) (0,75 điểm) Tìm tọa độ điểm E sao cho 
[image: image37.wmf]2
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b) (0,75 điểm) Viết phương trình đường thẳng chứa cạnh 
[image: image38.wmf]AB

 của tam giác.

	
	a) 
[image: image39.wmf](
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, gọi tọa độ điểm 
[image: image40.wmf](
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[image: image41.wmf](
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Vậy 
[image: image42.wmf](
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b) Phương trình đường thẳng chứa cạnh 
[image: image43.wmf]AB

 của tam giác đi qua điểm 
[image: image44.wmf](
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2;3

A

và nhận véc tơ 
[image: image45.wmf](

)

3;1

=-

uuur

AB

 làm vec tơ chỉ phương.
Vậy phương trình của đường thẳng cần tìm là: 
[image: image46.wmf]23

3

=-

ì

í

=+

î

xt

yt

 
[image: image47.wmf](
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(hoặc HS viết PTTQ AB: 
[image: image48.wmf]3110
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	Bài 5

(0,5 điểm)
	

	
	Số các số tự nhiên gồm 5 chữ số đôi một khác nhau được lập từ [image: image49.wmf]5,6,7,8,9

 là [image: image50.wmf]5!120

=

 số.

Vì vai trò các chữ số như nhau nên mỗi chữ số [image: image51.wmf]5,6,7,8,9

 xuất hiện ở hàng đơn vị là [image: image52.wmf]4!24

=

 lần.

Tổng các chữ số ở hàng đơn vị là [image: image53.wmf](

)

2456789840

++++=

.

Tương tự thì mỗi lần xuất hiện ở các hàng chục, trăm, nghìn, chục nghìn của mỗi chữ số là 24 lần.

Vậy tổng các số thuộc tập [image: image54.wmf]S

 là [image: image55.wmf](
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MÃ ĐỀ 2, 4

	Bài 
	Đáp án
	Điểm

	Bài 1

(2 điểm)


	1) Từ tập 
[image: image56.wmf]{

}

1;2;3;4;5;6;7;8

A

=

 , tìm số cách lập một số tự nhiên:
a) (0,75 điểm) Có bốn chữ số đôi một khác nhau. 
b) (0,5 điểm) Có ba chữ số đôi một khác nhau, là số chẵn và luôn có mặt chữ số 5.

	
	a) Gọi số cần tìm là 
[image: image57.wmf]()
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[image: image58.wmf]aA

Î

: 8 cách chọn

[image: image59.wmf]{
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: 7 cách chọn

[image: image60.wmf]{
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: 6 cách chọn

[image: image61.wmf]{
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dAabc

Î

: 5 cách chọn
· Có 8.7.6.5=1680 (số) thỏa YCBT.

b) Gọi số cần tìm là 
[image: image62.wmf]()
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Vì là số chẵn nên 
[image: image63.wmf]{

}

2;4;6;8
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Î

: 4 cách chọn

Xếp chữ số 5 vào 2 vị trí còn lại có 2 cách xếp.

Chọn chữ số còn lại từ 
[image: image64.wmf]{

}

\5;

Ac

: 6 cách chọn.

· Có 4.2.6 = 48 (số) thỏa YCBT.
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	2) (0,75 điểm) Bạn Chi đến cửa hàng X để mua một món quà tặng sinh nhật bạn gồm 1 áo sơ mi và 1 chân váy. Biết cửa hàng X có 3 loại áo sơ mi khác nhau và 4 loại chân váy khác nhau. Hãy vẽ sơ đồ hình cây thể hiện số cách chọn một món quà của bạn Chi.

	
	Kí hiệu:

- Ba loại áo sơ mi khác nhau gồm: A1; A2; A3.
- Bốn loại chân váy khác nhau gồm: C1; C2; C3; C4.
[image: image65.png]



	0,25
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	Bài 2

(2 điểm)


	a) (0,75 điểm) Một nhóm có 10 học sinh trong đó có 4 học sinh nam. Tìm số cách chọn 4 học sinh trong đó có đúng 3 học sinh nam.

	
	Số học sinh nữ là 6                                          

-Chọn 3hs nam có 
[image: image66.wmf]3
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C

  và Chọn 1 hs nữ có 
[image: image67.wmf]1
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C

      

Vậy số cách chọn 4hs có đúng 3hs nam là 
[image: image68.wmf]31
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 cách  
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	b) (0,75 điểm) Một đề kiểm tra thường xuyên môn Toán lớp 10 gồm có 5 câu được chọn từ: 15 câu thông hiểu, 10 câu vận dụng thấp và 5 câu vận dụng cao. Một đề kiểm tra được gọi là tốt nếu trong đề kiểm tra có cả ba loại mức độ, đồng thời số câu thông hiểu không ít hơn 2 câu. Tìm số cách lập được một đề kiểm tra tốt.

	
	TH1: 2TH, 2VDT, 1VDC  có    
[image: image69.wmf]221
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TH2: 2TH , 1VDT, 2VCD, có    
[image: image70.wmf]212
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TH3: 3TH, 1VDT,1VDC  có    
[image: image71.wmf]311
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Vậy có 23625+10500+22750=56875 cách                                             
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	c) (0,5 điểm) Khai triển nhị thức: 
[image: image72.wmf]5
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	Bài 3

(1 điểm)
	Trong mặt phẳng Oxy cho 3 vectơ 
[image: image75.wmf](

)

5;3

a

=-

r

, 
[image: image76.wmf](
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  a) (0,5 điểm) Tìm tọa độ của 
[image: image78.wmf]2
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  b) (0,5 điểm) Hãy phân tích vectơ 
[image: image79.wmf]b
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 theo 2 vectơ 
[image: image80.wmf]a
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 và 
[image: image81.wmf]c
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	a) 
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b) Giả sử 
[image: image84.wmf]bmanc
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[image: image85.wmf]2
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Vậy 
[image: image86.wmf]211

33

bac

=+

rrr


	0,25

0,25

0,25

0,25

	Bài 4

(1,5 điểm)
	Trong mặt phẳng tọa độ 
[image: image87.wmf]Oxy

, cho tam giác 
[image: image88.wmf]ABC

 có 
[image: image89.wmf](
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[image: image91.wmf](
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a) (0,75 điểm) Tìm tọa độ điểm D sao cho tứ giác ABCD là hình bình hành.
b) (0,75 điểm) Viết phương trình đường cao của tam giác vẽ từ đỉnh 
[image: image92.wmf]A
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	a) 
[image: image93.wmf](
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, gọi tọa độ điểm 
[image: image94.wmf](
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Vậy 
[image: image96.wmf](
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b) Đường cao của tam giác vẽ từ đỉnh 
[image: image97.wmf]A

 vuông góc với đường thẳng 
[image: image98.wmf]BC

 nên nhận vec tơ 
[image: image99.wmf](
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 là vec tơ pháp tuyến. 
Khi đó đường thẳng cần tìm đi qua điểm 
[image: image100.wmf](
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 và nhận  vec tơ pháp tuyến là 
[image: image101.wmf](
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Vậy phương trình của đường cao qua đỉnh 
[image: image102.wmf]A

 của tam giác là: 
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	Bài 5

(0,5 điểm)
	

	
	Từ 6 chữ số trên ta lập được 
[image: image105.wmf]5
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 số có 5 chữ số khác nhau. Ta có :


[image: image106.wmf]-

 Số có dạng 
[image: image107.wmf]1
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[image: image109.wmf]-

 Số có dạng 
[image: image110.wmf]3
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 : có 
[image: image111.wmf]4
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[image: image112.wmf]-

 Số có dạng 
[image: image113.wmf]4
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 : có 
[image: image114.wmf]4
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[image: image115.wmf]-

 Số có dạng 
[image: image116.wmf]5
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 : có 
[image: image117.wmf]4
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[image: image118.wmf]-

 Số có dạng 
[image: image119.wmf]7
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 : có 
[image: image120.wmf]4
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[image: image121.wmf]-

 Số có dạng 
[image: image122.wmf]8
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 : có 
[image: image123.wmf]4

5

A

 số ;


[image: image124.wmf]Þ

 tổng các chữ số ở hàng đơn vị của 720 số trên là : 
[image: image125.wmf]4
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Tương tự ta cũng có :


[image: image126.wmf]-

 Tổng các chữ số hàng chục của 720 số trên là :      
[image: image127.wmf]4
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[image: image128.wmf]-

 Tổng các chữ số hàng trăm của 720 số trên là:         
[image: image129.wmf]4
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[image: image130.wmf]-

 Tổng các chữ số hàng ngàn của 720 số trên là:        
[image: image131.wmf]4
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[image: image132.wmf]-

 Tổng các chữ số hàng chục ngàn của 720 số trên là: 
[image: image133.wmf]4
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Vậy tổng của 720 số lập được là  
[image: image134.wmf]234
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